

贯彻落实“两会”精神 力争一流创实绩唯旗是夺开新篇

李全成带队赴重庆市、广西壮族自治区开展现代物流产业招商考察

本报讯(记者 阴文凯)2月17日至21日,市人大常委会副主任、市现代物流产业链副链长李全成带队前往重庆市、广西壮族自治区等地开展现代物流产业招商考察活动。考察旨在加快推动西部陆海新通道安康集结分中心建设,持续推动“安康—重庆—东盟”南向货运通道常态化运行,拓展我市现代物流产业发展空间,推动我市现代物流产业快速发展。

在重庆市,考察团先后前往重庆工商大学物流管理系暨重庆市物流与供应链教育专业委员会、大龙网集团总部、重庆市政府口岸与物流办公室、陆海新通道运营有限公司、内陆国际物流枢纽展示中心等地进行考察座谈,详细了解重庆各企业、部门在物流基础设施建设、跨境电商、物流信息化管理、多式联运发展等方面的先进经验和成功模式。期间,考察团与重庆市相关部门、企业就加强区域物流合作、物流体系建设、融入西部陆海新通道等事宜进行了深入交流与探讨,双方达成了多项合作共识,为进一步深化合作奠定了坚实基础。

数据“代跑”千里路 贴心政务显“智慧”

近日,市行政审批服务局工作人员凭借一通跨越千里的视频连线,帮助一位特殊申请人办理了审批业务。李女士作为船舶所有人,因个人原因将名下船舶卖出,需办理所有权注销手续。然而,由于孕晚期且身在外地的她,面临着无法前往船舶登记机关办理业务的困境。市行政审批服务局工作人员得知这一情况后,立即启动了特殊服务机制,积极为李女士想办法、解难题。

此次远程办理船舶所有权注销手续,是市行政审批服务局提升审批服务质效、营造为民服务良好生态的生动缩影。不仅解决了李女士的燃眉之急,更彰显了审批服务的温度与担当。它打破了传统审批服务在时间和空间上的限制,让数据代替群众跑腿,让服务跨越千里鸿沟。

帮办代办见真情 线上线下齐发力 本报讯(通讯员 邓小敏 徐尧)近期,高龄补贴、养老保险等各项补贴政策进入年审认证阶段,为确保辖区老年人能够按时、足额领取补贴资金,汉滨区新城街道朝阳社区强化服务,积极开展年审认证工作,全力推动党和政府的惠民政策落实落地。社区采取“线上+线下”的方式,利用微信公众号、微信群、电话通知等形式,向辖区居民宣传各项补贴政策、年审操作流程及时间节点,叮嘱子女及时帮助父母进行年审认证。同时,优化窗口服务,对前来认证的老年人热情接待,耐心解答他们的疑问,积极主动帮助他们完成年审认证。

汉阴农资储备充足 市场购销两旺

本报讯(通讯员 王建霞 苏凌云)随着春耕备耕的序幕徐徐展开,汉阴县农资市场也热闹了起来,呈现出购销两旺的良好势头。在汉阴县城关镇隆丰种子经营部,前来购买种子的农户络绎不绝,大家纷纷挑良种、问价格、选品质、筹备今年的春季农业生产。店里摆放着数十种水稻、玉米和各类蔬菜种子,销售人员热情地向农户介绍品种、产量和抗病性能等。

该县对全县农资经营门店开展了专项执法检查,重点检查农资经营门店经营资质、农作物种子备案情况、农资经销台账、农资质量等情况。共出动执法人员36人次,检查农资经营门店50余家,逐户签订《汉阴县农资安全经营承诺书》,并发放《致全县农资生产经营者的一封信》《致广大农民朋友的一封信》,督促经营户合法合规经营,保障农资质量,确保全县广大农民群众用上放心农资。

近日,宁陕县2025年一季度重点项目集中开工仪式举行,19个重点项目正式启动建设,总投资达19.33亿元,年度计划投资5.8亿元,为全县经济社会发展注入强劲动力。此次集中开工的项目涵盖康养、工业、文旅、商贸等多个领域,将对宁陕县的产业升级、民生改善和城市建设产生深远影响。

八亩饮料生产线建设项目(二期)也在本次开工之列。该项目总投资5000万元,年度投资2000万元。计划新建5000平方米的包装饮用水厂房,并新增6条先进的生产线设备。值得一提的是,2024年一期项目已建成投产(灌)装饮用水和饮品一体化生产线2条,不仅解决了当地60余人的就业问题,还实现了产值5000万元,为当地经济发展作出了积极贡献。此次二期项目的开工,将进一步扩大生产规模,提升产品产能,有望在市场竞争中占据更有利的地位。

投资5000万元,年度投资3000万元。建成后拥有社区中心、会议中心、半开放温泉理疗区、生态稻田和停车场等设施。项目建成后,将吸引更多游客前来体验,推动当地乡村旅游发展,带动农民增收致富,同时也为农村闲置资源的盘活利用提供了新的思路和模式。宁陕县豪迈商贸客运中心项目(二期)占地面积5.6亩,总投资5000万元,年度投资3000万元。计划建设一栋16层的高档住宅楼96户。项目建成后不仅能改善居民的居住条件,还将提升城市的形象和品质。同时,项目周边配套设施的完善,也将为居民的生活带来更多便利。

安康高新区好环境 助力企业发展壮大

本报讯(通讯员 张培)近年来,安康高新区坚持优化营商环境作为“一把手”工程,围绕“引得进、留得住、发展好”目标,紧盯企业反映强烈的问题,从小切口入手,突破营商环境瓶颈制约,切实营造有利于企业敢闯敢干的良好氛围。该区以情以诚招商,让企业投资有底气。坚持144520招商引资基本方略,不断完善招商机制,实行县级领导带队招商,小分队区域招商,产业链精准招商,紧盯好企业、好项目,主动上门服务,让企业的车间和企业家的办公室变成招商的洽谈地。建设标准化厂房,完善水、电、路、气等各项基础设施,最大限度减少中小微企业的前期投入成本,实现企业“拎包入住”。推行1+9+N代办服务机制,实现专业事专班办、园区事园区办、民生事社区办,为企业提供全方位量身定制全链条帮办服务。

保障机制,引导干部自觉践行“首问负责制”“五个不允许”“三个要做到”要求,当好服务企业的“金牌店小二”。不仅如此,“一枚印章管审批”“证照分离”全覆盖,高频事项跨区域通办,“全程网办”不见面……不断优化升级的全周期政务服务为企业发展保驾护航,用干部辛苦指数换取企业发展指数。精细精准培育,让企业未来有奔头。科学布局六大产业园区,聚焦消费电子、装备制造、新型材料、秦巴医药、富硒食品5条重点产业链,进一步发挥产业链链主企业带动作用,通过一企带一链、一链成一片,实现资源、人才要素在高新不断聚集。以高质量发展为导向,切实优化投资环境,先后获批国家外贸转型升级基地、陕西自贸试验区首批协同创新区,被科技部批准建设西北地区首个国家创新型特色园区,成功创建陕西省营商环境创新示范区。出台多项奖励办法,通过政策扶持和资金支持,鼓励企业和科研机构进行技术创新,同时不断加大科技人才引进、培育力度,从政治引领、激励机制、科研支持、交流合作等方式储备人才,对重点人才计划遴选、创业支持、生活服务等方面予以专项保障,为实现高质量提供“智力”支持。



2月21日,茶农在茶叶基地除草翻地施肥。

瀛湖镇驻村干部代正东(左一)在火星村茶叶基地为茶农做茶叶采摘技术培训。

春茶即将开采,为确保市场供应,汉滨区瀛湖镇火星村积极开展茶园管理和茶叶采摘技术培训。近年来,该镇坚持“生态立村,基础强村,产业富村,文旅兴村”发展战略,发展茶园3万余亩,户均3亩茶园,年产茶叶120吨,成为当地群众致富的主导产业。

石泉把好春季开学校园食品安全关

本报讯(通讯员 陈玉)春季开学季,为保障广大师生饮食安全,石泉县市场监管局多措并举开展春季校园食品安全专项检查,全力护航开学季。以包保督查压实属地责任。该县充分发挥食药安委办中枢纽协调作用,发出包保学校提示函19份,工作通知2份,积极督促各级包保干部统筹开展食品安全“两个责任”工作,确保食品安全“两个责任”落实落地。

以宣传培训提升人员综合水平。组织全县学校、幼儿园食堂食品安全管理人员开展“校园餐”案例警示教育、食品安全管理业务培训和校园餐工作培训,学习解读具体措施,督促参训人员带着问题学、联系实际学,扎实做好春季开学“第一餐”,保障师生饮食安全。以行纪衔接推进纵深发展。2024年“校园餐”专项整治行动中,向纪委监委积极移送问题线索,有效提升了整治成效。今年春季学期将继续常态化落实“校园餐”专项整治工作要求,紧盯校园食品安全,进一步贯彻执行好行纪衔接机制,针对屡教不改的问题及问题严重的,依法依规严肃处理,并及时向纪检监察机关移送。

“我”的森林奇遇 ——岚皋县暖心接力救护国家二级保护动物毛冠鹿

“我”是一只成年毛冠鹿,有1米长、半米高,20公斤重,毛黑色,是国家二级保护动物,多以种子植物以及蕨类和伞菌为食,主要活动在海拔1000至4000米的山上。这不,“我”最近就住在大巴山境内的岚皋县南宫山镇西河村。2月15日,“我”早早起来,准备去逛山林,顺便吃早餐,谁知一不小心踩空,跌落在崖下的公路上。一阵钻心的痛让我感到不妙,并意识到,公路是人活动的地方,不是动物呆的地方,“我”得赶快离开。

要赶快离开不可能了。外边是悬崖,里面是峭壁,“我”只能拖着残腿往前挪。没多久,“我”便看到本村的一个妇女走来,她见到“我”先是一惊,然后转身就跑,可能是怕“我”伤她,直到跑了十几步才回过头,见“我”没动,这才再向“我”走来。看到“我”耷拉的左后腿,她立即掏出了手机打电话。人们纷纷赶来。“我”半信半疑地发现,他们很友好,谁也没有伤害“我”,都试图抚摸“我”,见“我”很不情愿,便不再勉强。有人给“我”拿来吃的,喝的,可“我”还是有些害怕,加上疼痛,所以不敢吃,也没心思吃。他们是好心,可他们不知道,“我”有应激反应,极度惊恐容易心跳加快、

猝死。好在懂“我”的护林员宋巧先来了,他用眼罩把“我”的眼睛蒙住,“我”才静下来。“内脏和头没问题,腿部骨折得用绷带,消炎止血药和夹板!”“我”知道,这是廖运涌的声音。“我”的伤口先是麻麻的、后是凉凉的疼,却没有了疼生疼。

“这下抱上车,放笼子里!”安好夹板,廖运涌边操作边给大家介绍。1小时后,“我”被人抱着放在地上,并摘去眼罩。“我”看到,这是一个宽大的庭院,有花草树木。人走后,“我”平静下来。看到了好心人给“我”的首蓿草、玉米棒子,“我”试着吃了起来,越吃越开胃,才发现自己真的饿了!如今,“我”在这里已呆了快1个星期,精气神和体力都恢复得差不多了,只是这伤,据“说”还得养个把月。好心人廖运涌定时给“我”换药、送餐,疼痛感日益减轻。等“我”再回山林,我一定要把这段故事传开去!